

青科大7800余新生报到

专业如何?就业咋样?博士团上阵答疑

本报8月28日讯(记者 李珍梅) 28日,青岛科技大学7867名新生陆续报到。一学院专门安排了一支博士团,为新生和家长解答疑问。初入大学校门,新生们最关心考研、就业等问题。

28日,青岛科技大学迎来了2011级新生。上午8点,在学校四方校区材料科学与工程学院报到现场,一个贴着“博士团现场咨询”的咨

询台前围满了学生和家

长。据材料科学与工程学院的副书记丛松涛介绍,这是学院首次组织博士团进行现场专业咨询和指导。“以往是辅导员老师在这里为新生答疑,但辅导员对所有专业不可能了解得很透彻,经常被学生‘问倒’。”丛松涛说,这次学院组织了6名博士,针对每个专业轮流跟学生做交流。

记者在“博士团咨

询”台前站了近半个小时,现场答疑的两位博士应接不暇,新生和家长总有问不完的问题。

“我学的是无机非金属材料专业,对这个专业比较陌生,本来想问问学长学姐们,没想到现场竟然有博士为我们答疑。”新生小陈问完问题后,好不容易从人群里挤出来,他告诉记者,通过与博士老师的交流,他对这个专业有了初步的了解。

而新生吕敬波则比

较关心考研问题。“老师,我学的是金属材料专业,是不是以后一定要考研呢?”对于考研问题,博士老师李成栋介绍了该专业的就业形势后,结合这名学生自身的特点进行详细分析。除了学生,家长也在不停地向博士老师们咨询就业的问题。

在现场,答疑的博士还成了学生的“生活老师”。不少学生向老师询问有关购买电脑、人

关系、甚至恋爱的问题。

考研、就业等不仅是该学院学生关心的问题,记者采访来报到的多位新生了解到,这批“90”后的学生也看到了目前严峻的就业形势,多数学生很关心毕业后的就业以及进一步升学问题。

据了解,28日,青科大共有7867位本科新生报到,29日将开展新生入学教育。

一学院创意迎新 画幅画像送新生

本报8月28日讯(记者 王笑) 28日,在青岛科技大学传播与动漫学院的新生报到处,前来报到的新生都会在此收到他们入学的第一份礼物,那就是由该学院师哥师姐们为其所画的素描画像。不少收到画像的新生及家长直呼“惊喜”,纷纷称这是一份非常有纪念意义的礼物。

“太意外了!”28日上午,在青岛科技大学崂山校区的传播与动漫学院新生报到处,一名来自泰安的新生捧着一张她自己的画像端详起来。这名编辑专业的新生说,办完各项入学手续后,她便和一同前来的父母坐在等候区休息,没想到在他们休息好准备起身离开时,一张画有自己侧脸的素描画像被一名学长交到了手上。“我打算把它装裱起来,挂在寝室的墙上,以此作为我入学后收到的第一份礼物。”

据传播与动漫学院的学生会主席房玉彦介绍,这是他们学院创意迎接新生的方式。新生被接到这边的报到处后,负责迎新服务的同学会先带领家长到等候区休息,然后再让新生一个人独立地完成入学手续的办理工作。家长和新生在此等候时,迎新的同学就暗自选好各自的对象,开始对他们进行素描。房玉彦说,画完后,画画的同学就会把画像送到他们手上,以作为新生入学首日的纪念礼物。

一位拿到画像的家长说,她今天一早便从淄博赶往青岛,陪孩子来这边报到,完全没想到自己在等孩子的时候,竟有学生为自己画了一幅画像,并且还画得非常逼真。她觉得这幅画很有纪念意义。“几年后再拿出来,还可以跟别人说,这是我送孩子上大学那天时,孩子学院的学生给我画的。”

早在开学前几周,学院开始招募“画匠”。房玉彦称,这次有近十名学生参与了迎新画画,其中包括了三个年级的学生。“通过这种方式迎接新生,除了给他们送上一份礼物,让他们以此感受到这个集体的温暖,也是为了让学生家长更好地了解我们学院。”

从西双版纳到青岛 报到行程花了6天6夜

本报8月28日讯 19日从西双版纳出发,25日抵达青岛。经过6天6夜的长途跋涉,公交大巴、火车轮番坐,青岛科技大学的大一新生李涛终于走进大学校园,开始自己的大学生活。

李涛来自云南省西双版纳傣族自治州,是青岛科技大学经济与管理学院的大一新生。记者看到他的时候,他正和父母站在学校的南门,讨论去哪里吃中午饭。谈到从云南到山东,李涛的父亲显得有些激动,他告诉记者自己走了6天6夜,终于从祖国的西南到了东头。

“19日晚上11点我们登上了从西双版纳到昆明的大巴,”李涛说,一家人的开学报到旅程开始了,昆明只是他们的第一站。在昆明三人坐上了到郑州的火车,经过30多个小时的火车旅程,到达了旅途的第二站——郑州。而在郑州一家人却没能立即买到至青岛的火车票。李涛很理解,他说,这是暑期购票高峰,买票很正常。三人在郑州滞留了一天终于买到了火车票,又经过十三四个小时的火车颠簸,终于在25日中午12点左右到达了旅途的终点站——青岛。李涛粗略估算了一下,除去吃饭、住店,光是车票钱一个人就花了1000多块。

25日到达青岛之后,李涛一家就马不停蹄地开始了青岛之旅。李涛的父亲李先生介绍说,一家人先是去了海边,还去了青岛海底世界,然后过隧道到了黄岛。现在一家人关注的“焦点”是如何过一次跨海大桥。李先生说自己一直在打听有没有旅行社可以带他们过去,他非常希望自己能在回云南之前从跨海大桥上走一遭。

走了6天6夜才从家到了青岛,让李涛对“回家”这件事变得有些“担心”,他打算以后一年回一次家。不过他说青岛这座城市环境很好,希望以后的工作也能留在这里,将一家人都接过来。

(董彦)



28日上午,新生捧着刚刚“出炉”的画像。王笑 摄



青岛科技大学化学学院推出“奥迪迎新车队”。董彦 摄



李涛一家人长途跋涉,坐了5天火车来到青岛。李珍梅 摄

不知青岛啥气候 聊城男生穿皮衣报到

本报8月28日讯(记者 王笑) 28日下午,在青岛科技大学崂山校区,一位身穿皮衣前来报到的新生亮相校园,立刻成了“明星”。这名新生来自聊城,由于是第一次来青岛,他以为此时岛城的天气已经转凉,于是便换上了秋装赶来报到入学。

“我们刚刚接待了一位‘皮衣哥’,这么大的天,竟然穿了一件皮衣来报到!”28日下午,在青岛科技大学崂山校区的学生会咨询处,几位负责迎接新生的同学说,虽然早上刚刚下过一场大雨,但中午过后天气又开始闷热起来,没想到在这样的天气里,还有学生穿着秋装皮衣前来报到。

在艺术学院的新生报到处,记者见到了这位身穿皮衣的新生。据悉,这名新生名叫吴双,来自山东聊城,是青科大艺术学院工业设计专业的大一新生。陪同吴双一起报到的妈妈赵女士说,她前一天晚上看天气预报说青岛这两天天下大雨,“一场秋雨一场寒,我以为下雨之后,青岛的气温就会降下来,所以就让他穿上秋装。”

吴双告诉记者,这是他第一次来青岛,因此对这边的天气情况不太了解。吴双笑着说:“今早从聊城出发时,那边天凉飕飕的,我还担心靠着海边的青岛得冷成啥样啊。”而当记者问他穿着皮衣热不热时,他说,一到学校,看见学校这么漂亮,就光顾着兴奋和期盼了,全然忘了自己身上还穿着厚厚的秋装。当他听到自己的新称号“皮衣哥”时,吴双调侃称,他穿着皮衣还这么淡定,应该叫“皮衣淡定哥”才是。

领军装家长排队 亲友团变身“生活帮”

本报8月28日讯 28日,青岛科技大学2011级新生报到开始。在报到现场,记者看到,绝大多数新生都有家长陪同,拎行李、排队,亲友团全程“打理”,有的新生甚至因对新环境不能适应,向父母提出了不想上学要回家的要求。

在包括近70岁的姥姥、姥爷在内的六名亲人的陪同下,来自安徽的大一新生霍佳26日上午抵达青岛。霍佳的姥姥说,为了送孩子上学,一家人25日开车上路,在淄博住了一晚,26日早上10点到青岛。记者看到地上摆放着几个大的行李箱,霍妈妈解释说,孩子小拿不了那么多东西,再说也不放心,所以全家一起来的,舅舅、舅妈都来了。

在新生领取军装处,记者看到,部分家长顶着太阳排队,孩子却不知所踪。其中一个家长眼看自己要排到自己了,就开始打电话,一会儿功夫,一个小女生赶来站到家长的位置上,领走了军装。这种亲友团全程陪送,家长帮忙排队的现象不在少数。记者粗略数了一下,不到10米的队伍就有三名家长在帮忙排队。

从广西桂林来青岛陪孩子报到的曲先生却面临着另一个问题。曲先生说,27日来到学校宿舍以后,孩子就开始不高兴。“儿子对宿舍的住宿条件不满意,没有单独的空间。”他说,学校宿舍没有淋浴让儿子也很不高兴,前一天晚上直到一点多了还在和母亲说想回家不想上学了。所以,曲先生说今天的任务就是陪儿子去青岛最繁华的区域让儿子好好认识一下这个城市,提提神。

提到每个月的生活费,曲先生说不知道青岛的生活水平,他想先按2000元一个月的标准来,不够再加,“为了儿子花多少钱都值得。”

(董彦)